



定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaixw@126.com  
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2021年12月 17 星期五  
第1976期 本期4版 农历辛丑年十一月十四

舟山市定海区融媒体中心主办

## 共绘美好生活民生图景 ——喜迎党代会系列报道之二

### 人人参与 共同守护定海平安

□ 杨光

成了一整套完整的体系，涉及多个方面，在具体实施过程中，难免会让生活偏离原来的轨道，受到一些影响。例如，部分公共场所关闭、人数减半，严格控制婚宴参加人数等等。大家在严格遵守疫情防控要求的同时，还要做好个人防护，养成戴口罩、勤洗手等良好习惯，主动亮码、接受体温检测。保护自己，也是保护亲人和他人的生命健康安全。

省内多地近日发生疫情，给我区疫情防控工作带来挑战。全区广大干部群众以主人翁姿态积极投身防控工作，万众一心、并肩作战，展现出强大的凝聚力和执行力，共同守护定海平安。

俗话说，针尖大的窟窿能漏过斗大的风。面对疫情，如果一人失责，有可能拖累众人，甚至累及全局。要高度重视、牢固树立大局意识，自觉把疫情防控工作放到全区、全市、全省乃至全国疫情防控大局中来，切实做到守土有责、守土担责、守土尽责，主动参与疫情防控，协助做好区域协同、行业管理、“小门”管控等，用实际行动守护我们的共同家园。

疫情防控是全方位的，形

定海是我家，防控靠大家。让我们一起携手参与，以主人翁的精神做好联防联控、群防群治等工作，共同筑牢疫情防控的坚实屏障，打赢疫情防控这场硬仗。



2018年9月26日，上海瑞金医院舟山分院试营业。

记者 陈炳群 摄



□ 记者 尹倩倩 余秋凌

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”。上学、医疗、养老……对于定海50万人民来说，这些词的背后是沉甸甸的“民生”二字。回眸过去五年，以人民为中心的发展理念贯穿始终，区委、区政府着力解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题，随着一系列惠民举措落地实施，实实在在提升群众对美好生活追求的获得感、幸福感、安全感。

#### 就近“上好学”“入好园”

17时许，市民张娜驱车前往舟山市博伊双语幼儿园。正值下班高峰期，幼儿园门口却没有车流人流形成的“长龙”，她驾车缓缓驶入园区地下停车场，经人行通道等候区接孩子。“这套地下智慧停车系统，给我们家长带来了便利。”张娜评价说。

走进该幼儿园，园区各个楼层分布着角色体验区、科技馆、木工坊和感统室等各种专用教室，还配备了儿童农场、户外舞台、短式网球场等多样化的活动场地。除了丰富的功能区规划，幼儿园的课程设置更是得到了许多家长的认可，让孩子能够在立体化情景和浸润式的学习环境中，培养更加宽广的视野，以及

对不同文化包容和开放的心灵。

舟山市博伊双语幼儿园是近年来我区引入的首家民办中高端幼儿园。同时，我区还大力推动中小学、幼儿园布局项目建设实施，建成了定海小学教育集团海滨校区、廷佐小学、定海六中、沥港中心小学等7所中小学和马岙中心幼儿园、长白中心幼儿园、干礁中心幼儿园等10所幼儿园的新（改、扩、迁）建项目，切实提升了教育供给

能力，有力保障了群众就近“上好学”“入好园”的需求。

“我们贯彻落实党的教育方针政策，秉持着办好人民满意教育的宗旨，持续强化党对教育的全面领导，不断提升教育治理体系和教育治理能力现代化水平，全区教育现代化发展指数监测连续多年位居全省前20位。”区教育局党委副书记王帮贤说，在实现优质资源共享，推进学前教育普惠发展的基础上，该局

还进一步建立健全教师队伍管理机制，打造了专业化的教育“铁军”。

▶ 下转第4版



扫码看视频

### 从严从紧 打好疫情防控战

#### 严守出入“小门” 筑牢防控“大门”

本报讯（区融媒体中心记者）当前疫情形势依然严峻复杂，防控仍然处在关键的阶段。定海各地从实际出发，不断加强疫情防控措施，从严从实从紧守好“小门”，筑牢防控“大门”。

在城东街道檀东颐景园小区南门口，物业工作人员对进入小区的居民和车辆进行查验，目前该小区属于封闭式小区，定时开放西门，并引导居民尽量由南门进出，配合疫情防控检查。连日来，志愿者张雅素忙碌在环南街道蓬莱社区的蓬莱路路口，协助社区守好“小门”，目前蓬莱社区封闭了部分出入口，在主出入口设置了疫情防控卡点，对进入人员、车辆进行查验，同时该社区还积极发动党员、居民参与其中，形成了群防群控的良好氛围。在双桥街道理溪村的进村路口，显眼处摆放着疫情防控温馨提示板，工作人员对入村人员进行体温检测和“双码”查验，目前理溪村的两条主要入村道口均落实了“小

门”管理。截至目前，全区落实镇（街道）、村（社区）各“小门”管控618个，配备相关人员1172人。

连日来，区住建部门工作人员到念亩墩安置项目等多个在建工地，重点查看了新入职人员登记、重点区域消毒和防疫物资储备情况，督促各企业负责人要严格执行疫情防控措施和要求，全面加强人员管控。念亩墩安置项目项目部工作人员朱家迪告诉记者，他们严格管理工地“小门”，每天对进出施工现场的工人进行登记及“双码”查验、检测体温，新员工需确认48小时核酸检测报告后方可进场施工。截至目前，住建部门已对全区105个在建工地进行督查，检查情况总体良好。



扫码看视频

#### 孙丹燕到定海工业园区调研时强调

## 切实发挥主战场主阵地作用 推动定海经济高质量发展

本报讯（记者 尹倩倩 叶武杰）昨天下午，区委副书记、代区长孙丹燕到定海工业园区调研。她强调，要进一步理清发展思路，加大招商引资力度，把重大项目建设作为强大引擎，着力优化发展环境，促进产业转型升级，推动海洋经济提质增效，切实发挥主战场、主阵地作用，推动定海经济高质量发展。

孙丹燕一行走进中海石油舟山石化有限公司，听取企业今年以

来的生产运营情况介绍，并现场考察了定海工业园区绿色石化基地拓展区，了解拓展区总体规划。孙丹燕指出，定海工业园区是舟山绿色石化基地拓展区的主要承载地之一，园区管委会要紧盯“时间表”、绘制“作战图”，加快推进新材料产业项目早落地、早开工、早投产、早见效，更好发挥新材料产业在全区经济发展中的重要作用，全力推动油品全产业链发展。

随后，孙丹燕一行来到浙江定海工业园区科创培育中心，实地走访浙江优众新材料科技有限公司，并赴舟山长宏国际船舶修造有限公司、浙江科鑫重工有限公司、浙江交工装备工程有限公司开展调研，了解企业产品研发、技术创新、管理运营等情况。孙丹燕对企业的发展前景充满信心，她勉励企业负责人要聚焦新旧动能转换，提升行业标准，坚持创新驱动，推动企业做大做强。

孙丹燕强调，要着眼实际和发展需求，充分考虑园区承载能力和生态环境容量，突出招大引强、好中选优，重点引进附加值高、科技含量高的大项目，努力提升园区发展水平。要以数字化改革为牵引，充分发挥园区集聚效应，引导园区企业提升核心竞争力。要结合党史学习教育，深入开展“三服务”活动，主动作为，抓好落实，真心实意帮助企业解决实际困难。

## 守护群众健康的蓝盾卫士

### ——记区卫生计生综合执法大队党支部



□ 记者 倪妮 叶武杰  
通讯员 郑赛红

他们不是直接与病魔抗衡的白衣天使，却是防御病毒的蓝盾卫士。区卫生计生综合执法大队党支部自成立以来，始终坚持“党建引领筑堡垒 传防监督担使命”的指引，持续奋战在传染病防治卫生监督执法一线。

“注意这批消毒液的使用期限，还有1个月就过期了。”“医废你

们是如何处置的？”“电梯、消毒间的消毒记录我看看。”……在定海，一群头顶国徽、肩扛蓝盾的监督员穿梭在医院、诊所、酒店、车站等场所，严格监督疫情防控落实情况。浙江多地发生疫情后，各地各部门严防疫情输入，该支部党员主动请缨，迅速集结了一支监督队伍，仅用半天时间实现了对全区医疗机构疫情防控监督的全覆盖。

“面对疫情，拼的就是速度。”区卫生计生综合执法大队党支部书记、队长方海波回忆说，去年年初，支部党员率先垂范，积极投身疫情防控一线，在全队上下吹响冲锋号。党员朱会军积极响应号召，前往金塘检查点支援。当时正值春节期间，每天有大量的车辆通过检查点入舟，检查点任务重、工作量大。

朱会军的儿子小朱正好大学放假在家，便提议小朱一起前去支援。上阵父子兵，朱会军负责检查点体温异常人员的甄别工作，小朱在现场当起了志愿者，测量入岛人员的体温。“大家拧成一股绳，咬紧牙关战‘疫’的场景，我这辈子都忘不了。”小朱说。

战“疫”中，90后党员万吕波第一时间投身公共场所的摸排走访，常常一碗泡面充饥、巡查至凌晨；80后军嫂苗芳家庭、工作两头挑，辗转奔赴多个学校，冲锋在校园疫情防控一线……该支部党员深入全区200余家医疗机构开展预检分诊、发热门诊及消杀隔离等工作的监督检查、关停巡查，对集中隔离医学观察点的生活垃圾和医废处置进行地毯式反复巡回检查；对车站、商超、宾

馆等1300余家公共场所开展开放指导、轮回巡查等工作；运用执法手段严厉查处疫情防控违规案件，对疫情防控不力的医疗机构第一时间进行责令整顿、关停。

不单单是疫情防控，在日常工作，该支部党员也是争做敬业担当的标兵。在打击非法医美行动中，面对危险时，巾帼不让须眉的党员包燕飞从容淡定；驻守金塘多年，面对少有的调回本岛工作机会时，党员史国栋主动谦让；20余次登上偏远小岛，开展水质监测时，党员庄琪玲慎终如始。

本着“公正执法 热情服务”的理念，该大队先后获得“全国文明城市创建工作先进集体”“定海花园式国际人文港城建设突出贡献集体”等荣誉。

### 关于在盐仓街道开展 新冠肺炎疫情防控应急演练的通告

广大市民朋友：

为切实加强新冠肺炎疫情防控工作，全面提升我区疫情防控应急处置能力和水平，经区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组研究，决定在盐仓街道开展疫情防控应急演练。现将有关事项通告如下：

- 一、演练时间  
2021年12月17日（星期五）下午
- 二、演练地点  
盐仓街道西城锦园小区及周边区域
- 三、其他事项  
1. 本次演练模拟真实场景，

现场将实施交通管制和封闭管理。请演练区域内的相关单位、居民积极配合，主动参与全员核酸检测，确保本次演练顺利开展。

2. 目前我市尚未发现确诊病例、无症状感染者，整体社会面平稳。请广大市民不要恐慌，演练现场不要围观，不要拍摄，自觉维护好演练秩序。

3. 疫情防控，人人有责，请广大市民积极配合，不传谣、不信谣、不造谣！感谢您的理解、支持！

舟山市定海区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组  
2021年12月16日